

Escapan de prisión nueve implicados en los atentados de Casablanca del 2003

Los fugitivos huyeron por un túnel excavado hasta el exterior del penal

EFE RABAT

Nueve presos integristas, condenados por los atentados terroristas de mayo del 2003 en Casablanca, consiguieron huir ayer de la prisión central de Kenitra (a unos 40 kilómetros al norte de Rabat), informaron fuentes de la administración penitenciaria de Marruecos. En los atentados criminales en la Casa de España y otros lugares de Casablanca murieron 45 personas y más de 200 resultaron heridas.

Dos de los presos que huyeron están condenados a la pena capital, mientras que sobre otros cuatro recaen condenas a cadena perpetua y sobre los tres restantes penas de 20 años de prisión.

La evasión fue constatada ayer

por la mañana por la administración penitenciaria después del registro cotidiano por parte de los vigilantes.

Los presos integristas en fuga lograron huir a través de un túnel excavado hasta la salida de la cárcel desde las dos celdas contiguas en las que estaban reclusos en esa prisión marroquí, la más grande del país y situada en una zona aislada de la ciudad, añadieron las fuentes.

En la historia de ese centro penitenciario figuran varias tentativas de evasión fracasadas, debido a sus fuertes medidas de seguridad y a las dos murallas gigantescas que la rodean. La última fuga en esa cárcel se produjo el año pasado por parte de Mohamed Uazani, alias 'El Nene' y ori-



Entrada a la prisión de Kenitra, donde se produjo la fuga. / A. S.-AFP

ginario de Ceuta, condenado a ocho años de prisión por tráfico de drogas, y en esa operación ocho vigilantes fueron acusados de complicidad y condenados a penas entre dos y cuatro años de prisión.

La evasión más importante desde la cárcel de Kenitra se produjo en 1955 por parte de un grupo de resistentes marroquíes contra la colonización francesa y desde esa época ninguna otra fuga colectiva se ha saldado con éxito.

Clinton despide a su mejor estratega por ejercer en paralelo de 'lobbista'

M. GALLEGO NUEVA YORK

Mark Penn tenía pocos amigos en la campaña de Hillary Clinton, pero había sobrevivido a todos los enfrentamientos porque contaba con la simpatía del matrimonio al que defendió incluso en los peores momentos del caso Lewinsky. Ayer se le acabó el padrinazgo, cuando su trabajo paralelo como 'lobbista' puso en peligro la suerte de Clinton en Pensilvania.

A diferencia de otros asesores, el arquitecto de la campaña no había dejado su trabajo habitual al frente de Burson Masteller para evitar conflictos. En plena crisis hipotecaria la firma mantenía en cartera al mayor prestamista del país, Country Financial, además de haber representado a la empresa de mercenarios Blackwater, pero su doble vida le explotó el viernes con un artículo del 'Wall Street Journal'. Ahí se descubrió que apenas la semana pasada se había reunido con el embajador de Colombia en Estados Unidos para ver cómo convencerían al Congreso para que aprobase el tratado de libre comercio con ese país.

Bastante le había costado a Clinton desmarcarse de sus propias declaraciones en defensa del Tratado de Libre Comercio (TLC) con México y Canadá que su marido sacase adelante en los 90. Los obreros de todo el país culpan a esos tratados del cierre de fábricas y la consecuente pérdida de empleos que van a países con mano de obra más barata. La base obrera es un voto clave de Clinton en estados como Michigan, Ohio y Pensilvania.



Michael Gallagher, portavoz de las familias de las víctimas de Omagh (en el centro) se dirige a los medios de comunicación ante la sede del Tribunal Superior de Belfast. / PETER MORRISON-AP

Las víctimas de la masacre de Omagh emprenden un juicio civil

Por primera vez, familiares de los 29 fallecidos se enfrentan a los terroristas en los tribunales

ÍÑIGO GURRUCHAGA
CORRESPONSAL. LONDRES

Familiares de los 29 muertos, incluida una mujer embarazada de mellizos y dos españoles, y de los heridos en la mayor masacre terrorista en Irlanda del Norte iniciaron ayer un proceso civil contra cinco sospechosos de participar en la colocación de la bomba, en Omagh, en agosto de 1998.

El pasado diciembre, el único acusado en el Reino Unido por el atentado, Sean Hoey, fue puesto en libertad después de que un juez llegase a la conclusión de que la conducta descuidada de la Policía

durante la investigación impedía un veredicto.

Sin otros casos penales o civiles pendientes, el abogado de los familiares, Daniel Brennan, afirmó ayer que lo ocurrido en Omagh fue «una masacre de los inocentes», prometió exponer «las mentiras y funcionamiento» del IRA Auténtico –la escisión del Ejército Republicano Irlandés (IRA)– responsable de aquella acción terrorista, y subrayó que la demanda civil no tiene precedentes en Reino Unido. «Es una demanda civil sin precedentes seguro en el Reino Unido y, posiblemente, en todo el mundo. Por primera vez, las víc-

timas de terrorismo litigan contra los supuestos autores. Por primera vez, ciudadanos de a pie se enfrentan a terroristas en los tribunales», afirmó Brennan.

La iniciativa ha sido lanzada por las familias ante el fracaso de las autoridades irlandesas y norirlandesas para encontrar, casi diez años después, a los responsables del atentado, el más sangriento en la historia del conflicto en la provincia.

La demanda es contra Michael McKevitt, Liam Campbell, Seamus McKenna, Seamus Daly y Colm Murphy. Todos ellos han sido condenados por delitos relacionados con su pertenencia al IRA Auténtico, del que McKevitt fue fundador y dirigente. La condena a Murphy fue posteriormente derogada.

Policías lusos interrogarán de nuevo a amigos de los padres de Madeleine

Í. GURRUCHAGA LONDRES

Policías portugueses que investigan la desaparición, en mayo del 2007, de la niña Madeleine McCann, en Playa de la Luz, asistirán esta semana al interrogatorio de los amigos que cenaban con sus padres antes de que se levantara la alerta sobre su desaparición.

Los siete son cuatro amigos que estudiaron juntos Medicina en la universidad de Leicester, la ciudad en la que Gerry McCann trabaja como médico y en cuyos alrededores reside la familia, dos amigos indirectos y la madre de una de las mujeres. Los siete y los McCann habían reservado sus vacaciones junto a los ocho niños de los cuatro matrimonios.

Los policías portugueses que llevan la investigación desde el pasado octubre, tras el relevo por las autoridades lusas de los detectives que la iniciaron, están revisando las pesquisas realizadas en el caso. Han elaborado las preguntas que formularán detectives ingleses a los siete. Una de las siete, Jane Tanner, cree que vio al secuestrador de Madeleine –un hombre que llevaba en sus brazos un niño con pijama de color rosa, como el que llevaba esa noche la niña inglesa– y su testimonio ha servido para componer un retrato-robot del presunto captor.

Los McCann esta vez no serán interrogados.

Al Qaida responsabiliza a Austria del destino de sus ciudadanos secuestrados

EFE ABU DHABI

La organización Al Qaida para el Magreb Islámico (AQMI) ha responsabilizado a Austria del destino de sus dos ciudadanos secuestrados en el sur de Túnez, tras acusar a Viena de «decir mentiras» e «indiferencia» respecto al destino de los rehenes.

En un comunicado dado a conocer ayer por una web islamista en Internet, AQMI no dijo, no obstante, qué hará con los dos turistas secuestrados, tras finalizar en la medianoche del domingo al lunes, el último plazo dado por el grupo terrorista para que el Gobierno austriaco responda a sus exigencias: liberar a «dos hermanos musulmanes detenidos en el Guantánamo de Austria», y la retirada de los cuatro militares austriacos desplegados en Afganistán.

«Parece que Austria no se toma en serio salvar la vida de sus ciudadanos. Viena es el principal responsable del destino desconocido de los secuestrados», dice el escrito.